

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:
IFJ. MÓRICZ PÁL.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Az önzellenség netovábbja.

Korteszkedés és jótékonyosság.

Mióta Tisza István gróf elvonult Budapestről ősi birtokára, Gesztre, azóta egyes újságok nem tudnak betelni a dicsőítésével, hogy milyen nyájas a föld népéhez, hogy elbeszél az egyszerű parasztemberrel, hogy milyen arany szívű nagyúr, szóval különféle új tulajdonságait fedezik fel és kürtölik világgá.

Legutóbb jótékonykodásáról zenegenek ódát. Tűz volt Biharmegyében. Körösszegezen sok ház leégett. És uramfia mi történt? A tűzvész után megnyílt a geszti uradalom magtára és „nagy szekereken szállították a miniszterelnök által adományozott búzát Körösszegegre.”

Nagy-Harsánynak, ennek a szinmagyar községnek egy része is leégett. Valami harminczöt ház pusztult el, sok szegény, szerencsétlen ember lett hajléktalanná.

Tisza István azonban nagyon érdeklődik a nagyharsányiak sorsa iránt is. Mikor a tűz kitörése után, az esti

órákban jelentették neki, hogy már lokalizáltak a veszedelmet, tudatta, hogy másnap meglátogatja a községet és személyesen győződik meg a pusztításról.

Másnap aztán átkocsizott Nagy-Harsányba. Nagy ut. Haromnegyed óra alatt könnyen áthajthatat kisebb ur is gróf Tisza Istvánnal. Vele volt fia, ifj. gróf Tisza István. Természetesen ünnepélyesen fogadták a nagy urat, aki végigjárta a nagy romokat és vigasztalta a szenvedőket ilyen formán:

— Nem szabad elcsüggedni senkinek. Meg fogjuk találni a módozatot arra, hogy a legszegényebbek a tél nyomorusága miatt ne szenvedjenek...

Most aztán olvassuk a felhívatolós M. T. I. egyik kiadásában, hogy gróf Tisza István a nagyharsányi tűzkárosultaknak saját terméséből 25 m. gabonát és 450 korona államsegélyt küldött s ezenkívül megyeszerte akciót indított az érdekükben.

Jól tette. Szép dolog a jótékonyosság gyakorlása s illik is hatalmas nagy urakhoz. Minden rendjelnél jobban ékesíti ez őket. Az a 25 mázsa gabona

pedig nem teszi tönkre Tisza grófot. Termett eleget a geszti birtok, meg se érez ilyen jelentéktelenséget.

Hiszen elvégre is biharmegyei községekről van szó. A *miniszterelnök kerületének községeiről*. Két jó függetlenségi községről, ahol tisztességgel vannak választók és mindig a balpártra szavaztak. A teremburáját, kortesszempontból is megér ez a két község 25 mázsa búzát.

Bezzeg, más községeknek nem jutott a geszti búzából még 25 kiló se.

Harc a szövetkezetek ellen.

Kereskedelmi és iparkamarák határozata.

Sopronban a kereskedelmi és iparkamarák országos gyűlésén a kassai kamara titkára Deit Jenő ismertette azokat a visszaéléseket, melyeket a fogyasztási szövetkezetek a magyar kereskedelem rovására elkövetnek. Bonyújtott határozati javaslatot, melyet a gyűlés egyhangú lelkesedéssel tett magáévá, mely hivatva van, hogy ezeken a mizériákon segítsen.

Tagadhatatlan, hogy mindenkinek joga van saját anyagi helyzetén, a törvényes korlátokon belül, úgy segíteni, amint tud. A fogyasztási szövetkezetek alakítása tehát jo-

Eső után.

De boldog minden idekint az erdőn,
Ember, madár, a fű, a fa s levél.
Nagyegyetértőn, néma tisztelettel
Istent dicsér itt minden, ami él.
A nyári naptól már ledobbant erdő
Kéjjel piheg a jó eső után,
Mint a koporsót álmodó álomból
Boldog életre ébredő leány.

Kövér vízecseppek csillognak a fákon,
Minden szemében új élet nevet,
Buja gyönyörrel hajlanak egymásra
A fölébresztett tölgyfalevelek.
Fejét felüti vidoran a fű is,
A levegő is tisztább, szabadabb . . .
Egyszerre lassan megzendül az erdő:
Himnuszba kezdtek a kis madarak!

Gyökössy Endre.

Menekülés.

Irtó: **Nemirovics Dancsenko** haditudósító.

Vafankunál a rémület megmagyarázhatatlan érzése, amely a legbátrabb csepátokat is megszállja, nem kimélte meg az orosz bátorságot sem, daczára a vasfegy-

lemnek. Látták már önök, amint az emberek elhagyják a csatatér és elfutnak? A katonák sűrű tömegben rontanak le a völgybe, nagy rendtelenségben, gyorsan, szó nélkül.

Nem néznek sehová, csak előre. Olyan mint a hömpölygő áradat, mely átszakítja a gátakat és tör előre. Az egész tömeg ész nélkül van. Vakon és eltompultan törtet a hegynek észak felé. A hátulsó tömeg löki maga előtt az előlállókat.

Még az sem képes megállni, aki meg akar állni. Az előre való lökdösés szakadatlanul tart. Magam a balszárnyról jöttem és megvoltam győződve arról, hogy csapatainkké lett a győzelem. A katonák rám se néztek. Rajuk kiáltottam:

— Hová mentek?

Senki sem felelt. Vajjon körülkerítették az ellenség szárnyát? Ha nem, akkor miért rohanunk?

— Győztünk a balszárnyon, a japánokat megvertük.

Senki sem hallgat rám. Senki még azt a szót sem érti, hogy győztünk. Lehet, hogy mások örvendenek a győzelemnek, de az emberek feje fölött folyton sístereg és szétpattog a shrapnel és mindenkinek csak egyetlen törekvés van, — menekülni. Végre mégis találkozottam egy tiszttel:

— Mit jelent ez? — kérdeztem.

— Parancsom van visszavonulni!

— Eddig hol volt?

— A centrumban.

— De hát álljon meg! Gerngoss tábornok megverte a japánokat és itt a katonák megfutnak!

— Próbálja meg ön az embereket feltartóztatni, én nem vagyok rá képes.

— Megáljatok! — ordítok én, mire a tiszt hasonlóképpen kiabál:

— Második század állj! — ordítja, a hogy bir és én belekiabálok.

Nem használ semmit. A második század a legaprányibb tudomást sem vesz a parancsról, néhány tolauskzik tovább. Megkérdem a tisztet, a ki a századot vezeti.

— Így akar futni Fencsuilinig?

— Akár a pokolba, nekem miudegy

— feleli a tiszt.

— De talán itt szükség van öre?

— De ki parancsolja, hogy itten ma-

radjak?

— Jöjjön a hadtestparancsnokhoz!

— De a hadtestparancsnokot azonban nem találtuk senol. Az is szaladt, még pedig legelől.

Iskola öltönyöket
legczélszerűbb vásárolni **Gerő E.**

férfi-, fiu- és gyermekruha üzletében,
mert legjobbat tartja és olcsóbb mint bárkinél
másutt. **DEBRECZEN, piacz-utca 47.,** a Dreher
sörcsarnok és a Hungaria kávéház között.

gosult. Igaztalan csak az, hogy ezek a mindenféle erkölcsi és anyagi kedvezésekkel el látott vállalatok lehetetlenné teszik a kereskedelem megélhetését azzal, hogy nem csak tagjaik szükségletét látják el, de idegeneknek is árusítanak, akik pedig a szövetkezet terheit viselni nem akarják, annak nem tagjai, talán az alapszabályok értelmében nem is lehetnek tagjai, de élvezik a nagy előnyöket, melyeket a szövetkezetek nyújthatnak.

Az elfogadott határozat tehát olyan, melyet a kormány és törvényhozás örökláthatólag elfogadhat. Minden pontja égető szükségén segít. A szövetkezet ne árusítsa másnak, mint tagoknak, ez a legfontosabb része a határozatnak és ez már benne van a kormány által megszerkesztett szövetkezeti törvényjavaslatban is.

Minden szövetkezeti alapszabályban vételessék fel oly rendelkezés, mely kimondja, hogy a szövetkezet hivatalból felosztatik, ha vallásos, vagy politikai propagandát csinál. Hogy mennyire szükséges ilyen törvényes rendelkezés, arra nézve elég rámutatnunk, hogy a szövetkezetnek csaknem valamennyiét vagy az antiszemitizmus, vagy a nemzetiségi agitáció tartja fenn. A szövetkezet megalapításakor nem hallani egyebet, mint hogy azért szükséges, hogy vele a zsidó szatörökön tönkre tegyék. Valóságos kohója egy-egy falusi szövetkezet a felekezetek elleni gyűlöletnek. Nem áruscsarnokok azok, de fészkei az izgatásnak, ahol lelketlen emberek bujtogatják a könnyen hívő népet a más felekezetek ellen. Ez azonban csak a kisebbik baj. Sokkal veszedelemesebbek azok a szövetkezetek, melyek a nemzeti agitáció gyűlhelyei. Itt a vezérek akadálytalanul köpködhetnek a magyar álameszmé ellen, öltögethetik mérges nyelvéket mindenre, ami magyar, izgathatnak, senki sem látja, senki sem ellenőrzi őket. Amit a nemzetiségi agitátor másutt megtenni nem mer, mert fél, hogy alaposan a körmére ütnek, azt bátran megteheti a szövetkezetben, ahol lesből, fedezett helyről, orozva intézheti támadásait az általa annyira gyűlölt magyarság ellen.

Egész természetes követelés az is, hogy köztisztviselő ne lehessen vezérleírnia ilyen szövetkezetnek, mert ez magában véve is elég arra, hogy a helységben levő többi kereskedőket tönkre tegye, valamint az is, hogy a hitelszövetkezetek ne legyenek a fogyasztási szövetkezetekkel összekapcsolhatók.

Kereskedelmi törvényeinkből folynak a határozat egyéb követelései. Minden kereskedő köteles cégét bejegyezni, rendesen könyveket vezetni, évi mérleget készíteni s ha ezt elmulasztja, a büntető törvénykönyvvel jut ellenkezés. Miért legyenek ez alól a szövetkezetek mentesítve?

Abból, hogy a szövetkezetek csak tagoknak árusíthatnak, — következik, hogy nem kaphatnak dohány-, só-, bélyeg- és kártyaengedélyt. Ezeket az árukat a kereskedő minden vevőnek büntetés és az engedély elvonásának terhe alatt köteles kiszolgáltatni. Az a kereskedő, aki mindenkinek nem árusíthat, ezekre az árucikkekre nem kaphat engedélyt.

Sok helyt a szövetkezeti boltokban estéknként pálinka szó mellett szokták a felekezetek és a magyarság elleni izgatásukat hangoztatni. Valóságos tivornyázások folynak azokban a helyiségekben, az üzlethelyiségben elfogyasztásra szánt italokat, nem is árusíthatnak.

Mindezen és még egyéb kívánalmak a kereskedelmi és iparkamarák soproni kongresszusának határozatban arra vannak hivatva, hogy megvédjék a kereskedelem érdekeit a szövetkezetek ellen.

Vármegyénk és közelvidéke.

Lábtörés halállal. Palságh Géza királyhelmezi ref. tanító a szobájában levő széken úgy esett keresztül, hogy felső lábára ketté törött. A vészedelemes törésből vérmergezés is keletkezett. Harmadnapra meghalt Palságh és két kis árvával itt hagyta banatos fiatal feleségét.

Közigazgatási bizottsági ülés. A vármegye közigazgatási bizottsága rendkívüli ülést tart Rásó Gyula alispán elnöke alatt. Az ülésen a 16-án megtartott közszállítási árlejtés felett döntenek.

Meghalt a hűtlenségért. Pelyhes állu husz éves fiú lett a szerelem áldozata. Nem bírta elviselni a kínzó belső gyötrelmeket, melyeket a hűtlen leányért szenvedett és öngyilkos lett. Okányban történt, hogy Zsiga Sándor 20 éves fiút szíven löve, holtan találták meg. A vizsgálat kiderítette, hogy Zsiga a saját vadászfegyverével oltotta ki életét, mert olyan leányt szeretett, aki más más jegyese volt. A fiatal öngyilkost szombaton temették el.

Deák-kép a megyeházán. A jeles tehetségű debreczeni festőművész, Rajzó Miklós már elkészült a Hajdumegye számára festett Deák-képével, amelyet műtermében kiállított. Az elismert festő szépen oldotta meg feladatát. A kép Deák Ferencet az írószála előtt, álló helyzetben ábrázolja. Az íróasztalon hevernek a törvénykönyvek, a Pesti Napló és a Hon című lapok, kezében a kiegészítő törvényjavaslatok. Az arcz teljesen élethű és a komoly hazafit tünteti föl. A képet a jövő héten helyezi el a művész a megyeháza közgyűlési termében.

Megvette a saját szürét. Szilágyi Ferenc debreczeni tanyaf cseléd Tóth Gábor nagyháti tanyai béresnek szekereéről, elment az utban volt Balmazújváros felé, elment a szürét. A szür Neumann Lipót ócskaárushoz került, ahol a napszámos külsejű tolvaj nyolcz koronáért kínálta. Ott találta meg a káros, aki a tolvajtól megvette a saját szürét, de fel is jelentette.

Szerencsétlen házasságok.

Hány válóper volt a múlt évben?

Mostanában a házassági perekkel foglalkozó vizsgálódás legérdekesebb része annak a kiderítése, hogy a bíróság az ítéletben minő bontókat állapított meg?

Az ilyen vizsgálódásnál a figyelmes kutatónak mindjárt szemébe ötlök, hogy a bírói ítéletben megjelölt törvényszakaszok nem mindig esnek össze a házasság megszüntetését előidőző valódi okokkal és tárják föl azokat a lelki rugókat, amelyek a házasságleket szakításra bírták, de azért ezeknek a formális, törvényszerű okoknak az ismerete is igen érdekes tanulságokkal szolgál.

Az elmúlt évben összesen 2582 házasságot bontottak föl és ezeknek a felében a bíróság legfőbb okelhűtlen elhagyást állapít meg. Jelentékeny számmal szerepel a háztartási kötelességek szándékos súlyos megsértése és

az erkölcsstelen élet megátalkodott folytatása is.

Ítélettel kimondott házasságtörés tiz esetben szolgált a válás okául. A házasságot érvénytelennek nyilvánító ítéletek közül 13 azon alapszik, hogy azt verrokonok engedély nélkül kötötték egymással.

2582 felbontó ítélet közül 1479 esetben a bíróság a feleségét mondta ki vétkesnek, míg a férj hibájából csak 1014 esetben bontották föl a házasságot, mindkét házastárs 59 esetben nyilvánított vétkesnek.

Mi az újság?

Gyilkos villám. Holly István vajdahunyadi vasgyári munkás a napokban székelyen iparkodott Algyógyra, hol csatornázási munkákkal volt megbízva. Az uton nyári eső érte utól, mi elől gyorsabb hajrással igyekeztek menekülni. Egyszerre szörnyű dördüléssel a villám a szekérbe csapott. A lovak a földre estek s midőn a csángó kocsis az ijedségtől megához térve a kocsiról leugrott, látta, hogy utasa a földön fekszik eszméletlenül. A gyilkos villám nyomán mindössze csak annyi látszott a szerencsétlen munkáson, hogy bal halántékánál a haj meg volt perzselődve.

Gyakorlaton meglőtt osztrák kapitány. A lemergi 80. gyalogezred legutóbbi gyakorlata alkalmával, mikor vaktöltéssel lövöldöztek, valahogyan éles töltéssel az egyik katona átfurta Szmicsek kapitány lábát. A rögtöni vizsgálat daczára sem lehetett a tettest kinyomozni. Mondják, az osztrák kapitány hóhéra a legénységnek. A lövés bosszu műve.

Testvérgyilkos örült. Szászujfaluban (Szolnok Dobokam.) Böhm Györgyné szül. Holztráger Rosina testvérét Holztráger Karolinát alvás közben késsel megrohanta és szíven szúrta. A megejtett boncolásnál több szurást fedeztek fel a hullán, melyek nagyobb részét mind életveszélyesek voltak. Az asszony, ki jelenleg megfigyelés alatt van, hirtelen támadt elmezavarban követte el rémes tettét.

Mosónóból miniszterelnökné.

Bejárta az egész sajtót az a hír, hogy a három év előtt elhunyt nagy olasz államférfiu, Crispin első felesége, Montonasson Rosalia meghalt. A hírből csak annyi igaz, hogy Crispin első felesége nagy betegnek fekszik és aligha fog felgyógyulni. Crispin első nőstülése szerelmi házasság volt és igen különös körülmények között jött létre.

Amikor 1853. évben letartóztatott forradalmárok között volt Crispin is, a későbbi államférfi, a börtönben gyakran meglátogatta Crispin egy csodaszép fiatal leány, a ki a fogházór felesége barátnőjének vallotta magát és azért jött, hogy a rabok fehéreneműt tisztítsa. Minél többször jött, annál örültebben szerette meg a fiatal leányt Crispin és örök hűséget esküdött a börtönben — tanuk nélkül.

Amikor Crispin a börtönből kiszabadult, első dolga volt, hogy paphoz ment, a ki megáldotta a szerelmesek frigyét. Ezután Londonba ment az új házaspár, innen pedig Párisba, Sziciliába és városról-városra készítette elő az újabb felkelést. Ezen idő alatt felesége állandóan oldala mellett állott, segítette a bombák és lövegek készítésében.

Amidőn azonban képviselővé választották Crispit, megszűnt az eddig folytatott viszony. Amíg politikai pályán mindjebban emelkedett, addig a családi tűzhelyétől, az egykor annyira imádott feleségétől mindjebban elhidegült, látta az óriási különbség közte és a — mosóné között. Hiába tanult felesége, nem használt semmit. Crispit az államférfi elhidegült tőle, elhagyta és elvált, rangjához illően nősült.

Az elhagyott feleség eleinte buskomor volt, de később beletörődött szerencsétlen sorsába és csak állatseregletének élt. Ha nagy ritkán kikocsizott is, mindig maga mellé ültette egyedüli hű barátait, — a kutyáit.

Amikor Crispit végrendeletét felolvasták 1897. évi február 10-én, nagy meglepetéssel látták, hogy Montmasson Rozália asszonynak 800 líra havi járadékot biztosított. Most éli a végnapjait, a sok viszontagságon át ment mosónéból lett miniszterelnökne.

Férjgyilkos csábító.

Holttest a felgyújtott szalmakazalban.

Tomasev Marin béregi (Bácska) lakos már 22 év óta folytatott bűnös viszonyt Mikity Marin béregi özvegy feleségével. Ennyi idő után szabadabban kívánták folytatni bűnüket és a feleslett életi asszony Tomasevvel megszökött Monostorszezen lakó testvéréhez.

Mikor erről Mikity értesült, a szökevények keresésére indult. Útközben találkozott, a már akkor visszatérő vetélytársával és összeveszték. Tomasev revolvért rántott elő és kétszer a megcsalt ferjére lőtt. Mind a két lövés talált. Mikity összerogyott és meghalt.

Tomasev a hullát bevonszolta a kukoriczásba és ott kenderkóróval betakarta. Mad a közeli szalmakazalhoz cipelte és ott, a mellette levő polyvába rejtette. Aztán hazament. Félvén azonban, hogy a polyvát elhordják és így felfedezhetik gyilkos tettet, másnap éjjel újra kiment a tett színhelyére a véres hullát felvonszolta a szalmakazal tetjére és alágyujtott.

Zilich Pál bezdáni csendőrmester kezébe került az eset, aki Pallatka herceg-szántói őrsvezetővel együtt kiderítette a gyilkosságot és elfogta a gyilkost a hűtlen asszonynyal együtt. Tomasev mindent beismer a vallatáskor.

Érdekes felemlíteni, hogy Tomasev Marin 56 éves özvegyember, kinek házas gyermekei vannak, Mikity Marinné pedig szintén csunya, vén asszony már, innen-onnan 50 éves.

Egyházak és iskolák.

Vasárnapi istentiszteletek. Az ev. ref. templomokban vasárnap aug. 28-án, a nagytemplomban Sáfrány Lajos f. leányiskolai tanár, kistemplomban Uray Sándor püsp. segédlelkész, Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, ispotálytemplomban Kővér Árpád főisk. szénior.

A róm. kath. templomban ma, Pünköszt után a 14. vasárnapon délelőtt 6 órákor miséznek Vas Károly. 7 órákor Ruszka Zoltán. 8 órákor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. növendékek részére. 9 órákor az ünnepélyes nagymiséét Szabó István, s. lelkész mondja, nagymisé után Ruszka Zoltán prédikál; háromnegyed 11-kor a Svetitsa-zárda növendékei s az elemi iskolások jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12-kor miséznek Pák Emil. Délután 3 órákor lytánia, utána szent olvasó imádság.

Chylinski Gy. Utóda

fényképészeti műterme
DEBRECZEN, Piacz-utca 41. sz. alatt

a legkényesebb művészi izlóst is kielégítő fényképek mérsékelt árak mellett készülnek. Ugyanott olajmestményeki akvarellek, fénykép-nagyítások és oleografiák is a legszebb kivitelben készülnek.

Az ágost. hitv. ev. templomban: az istentiszteletet ma d. e. 10 órákor Hudák János s. lelkész végzi.

A gör. kath. kápolnában: délelőtt 9 órákor istentisztelet, délután 3 órákor vecsernye.

Beiratások a gör. kath. elemi iskolába. A Szappanos-utca 25. sz. a. levő görög kath. elemi iskolába a felvételek szeptember 1, 2 és 3-án, mindenkor d. e. 8—12-ig, d. u. 3—5 óráig fognak eszközöltetni. A beiratás alkalmával minden tanuló után 3 korona 20 fillér félévi tandíj és az országos tanítói nyugdíjalap javára 30 fillér fizetendő. A tanév szeptember 5-én reggel 8 órákor istentisztelettel veszi kezdetét. Az igazgatóság.

Az ösztöndíjosztó bizottság gyűlése. A Nagy József-féle külföldi tanulmányutra szóló ösztöndíjat ez évben szept. 3-án fogja kiadni a végrendeletben megjelölt bizottság, melynek elnöke Kiss Áron püspök. Mint értesülünk, csak egy pályázó jelentkezett az ösztöndíjra: Simon Imre a főiskolában tavaly alkalmazott szép tehetségű segéd tanár.

Az abeles-féle polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-u. 23.) a jövő tanévre való beiratkozások naponta délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—5-ig eszközölhetők.

Beiratások a nőipariskolába. A nőipariskolába a beiratások szeptember hó 1—5-ig eszközölhetők. D. e. 9—12-ig, d. u. 3—5 óráig, az iskola (Egyház-tér 5. szám alatti) helyiségében, Kubek Erzsébet igazgató.

Tanárválasztás. A tanítóképezdeben üresen álló természettan tanszéket egy évre helyettes tanárral töltötték be; a pályázók közül egyhangulag Szabó Miklós kolozsvári helyettes lelkész és tanárjelöltet hívták meg, aki pár évvel ezelőtt itt végezte a teológiát a kollegiumban, azóta Kolozsvárt működik, mint helyettes lelkész s ezenkívül ott az egyetemen készül a tanári diploma megszerzésére.

Beiratások az ev. ref. felső leányiskolában. A debreczeni ev. ref. felsőbb leányiskolájával kapcsolatos elemi, gyakorló iskolában a beiratás augusztus hó 29. 30. 31. napjain teljesítendő az igazgatói irodában Kossuth utca 33. sz. d. e. 9—11. délután 3—5-ig. A beiratás alkalmával előmutatandó azok részéről, kik most lépnek iskolába a születési és himmlőltási igazolvány, kik más iskolából jönnek, ezeken felül az iskolai bizonyítvány is. Fizetendő tandíj az első félévre 10 korona, iskolai szükségletek címén 10 kor., nyugdíjilletmény fejében 30 fillér. A II. III. és IV. osztályba csak szabályos iskolai bizonyítvány mellett vétetik fel a növendék. Aki ily bizonyítvány felmutatni nem tud, köteles a szept. 3-án tartandó felvételi vizsgálaton igazolni, hogy a megelőző osztály számára előírt tantárgyakat oly mértékben tette sajátjává, hogy felsőbb osztályba aggodalom nélkül léphet. Aki felvételi vizsgálatra később jelentkezik, csak díj mellett tehet felvételi vizsgálatot. A felsőbb leányiskolában s a tanítónőképző intézetben szeptember 1—3 napjain tartanak a beiratások d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig. Beiratás előtt az iskolai bizonyítvány, himmlőltási és születési igazolvány, ha a tanítónőképzőbe iratkozik a tanuló, ezeken felül a tisztai, vagy járásorvos által kiállított bizonyítvány és újraoltási igazolvány is szükséges. Beiratás alkalmával fizetendő tanítási díj a felsőbb leányiskola I—IV. osztályába járó növendék után 20 kor., az V. és VI. osztály s a tanítónőképző intézeti tanulóért 30 kor., ezenkívül valamennyi után iskolai szükségletekre 10 kor. nyugdíjilletményül 7 korona. Javító vizsgálat szept. 5-én, felvételi vizsgálat szept. 6-án, magán- s pótvizsgálat szept. 7. 8. 9. napjain tartatik. Szept. 10-én d. e. 10 órákor az iskolai év ünnepélyes megnyitása, 12-én a rendes tanítás kezdete. Előre senki ne vásároljon könyveket, mert újak is vétetnek fel.

Debreczeniek bucsujárása Mária-Pócsra. A boldogságos Szűz Mária nevenapjára bucsujárás indul lelkiatyja vezetésével a debreczeni r. kath. templomból. Elindulás szeptember hó 9-én a templomból reggel 5 órákor. Megérkezés Mária-Pócsra szombaton a déli órákban. Visszaindulás vasárnap délután a létánia után. Hazaérkezés Debreczenbe hétfőn az az esteli órákban. A podgyász elszállítására szekerek állnak rendelkezésre, melyeken mérsékelt díj mellett felveszik az uti podgyászt. A rend fenntartása céljából mindenkivel teljes engedelmesség kívánatik. A debreczeni r. kath. plébániahivatal.

Tanítónőválasztás. Szombaton délelőtt ejtette meg a református nőegylet választmánya a vezetése alatt álló Stefánia árvaháznál üresedésbe jött tanítónői állás betöltését. A hét pályázó közül csak kettőre szavaztak. A két jelölt közül Gáborjáni Szabó Etelkát választották meg a Juhász Izabella 4 szavazata ellenében. A választott tanító kisasszony debreczeni családból származik és már három év óta önállóan vezetett több osztályból álló leányiskolát Veszprémmegyében. Bizonyítványai a legkitünőbbek és gyakorlati képzettsége is elsőrendű.

Zsinati képviselők. A tiszántuli ref. egyházkerület felsőbb és középiskoláiból a nov. 10-én kezdődő zsinatra két rendes és két pótképviselőt küldenek. E nagyszabású megbízatásokra beérkezett szavazatokat tegnap bontotta fel Kiss Áron püspök elnöksége alatt a bizottság, melynek eredménye: az akadémiák rendes zsinati képviselője lett Sass Béla theol. tanár, pótképviselő dr. Papp Tibor m.-szigeti jogakadémiai igazgató. A középiskolák képviselőjévé Dóczy Imre középiskolai felügyelő lett.

Egyházkerületi gyűlések. Az őszi ref. egyházkerületi gyűléseket az elnökség a következő sorrendben állapította meg: Középiskolai tanügyi bizottsági gyűlés október 4-én. Főiskolai igazgatótanácsi gyűlés okt. 5-én. Egyházkerületi nagy gyűlés október hó 18. és következő napjain lesz. Ez évben tehát a kerület korábban tartja gyűléseit, hogy az ügyek feldolgozásával az október 27-iki konventre és a november 10-én kezdődő egyetemes zsinatra idején elkészülhessen.

Testvérek egymás ellen.

Agyonverték az öcsüket.

Szenttamáson (Bácska) özvegy Tóth Mátýásné közös háztartásban élt Lajos és János nevű fiával a községben, míg Márton, aki nős ember volt, a szálláson lakott. Özvegy Tóthné legfiatalabb Lajos nevű fia folyton

pénzért zaklatta, hogy korcsmározhasson mit tőle édes anyja többször megtagadott ezért őt Lajos mindig szidalmazta, hazulról elkergette.

János az idősebb, de világtalan szemű fia Tóthnének, elpanaszolta ezt bátyjuknak, Mártonnak, kivel elhatározták, hogy mindannyian kiköltöznének a szállásra, Lajost pedig otthon hagyják s éljen, ahogy tud.

Ezt a tervét Tóth Márton ki is vitte még pedig a rendőrség segítségével, akik, míg a költözködés folyt, Tóth Lajost letartóztatták. Ugyanezen napon estefelé Lajos forgópisztolyt vett magához, s kiment a szállásra, hogy bátyjain bosszút álljon.

Megérkezésekor azonban a két szállási testvér is gyorsan fölfegyverkezett. Botokkal és pisztolyokkal mentek az ifjabb fivér fogadására, ki lövöldözni kezdett, a bátyjai ezt viszonoszták s mindig közelebb és közelebb haladtak egymáshoz. A lövések azonban nem találtak. Mire János és Márton botokkal ugrottak öcsésükre, leverték a földre s ezután is míg csak mozdult, ütötték.

Ezzel nem elégedtek meg, hanem vértocsában fekvő öcsésüket erősen összekötötték, azután a kamrába dobták, ahol reggelig eszméletlen állapotban hevert.

Reggel bátyjai ismétlenül ütlegekkel látták el és föl sem oldozták, hanem csak kocsihoz tették, delután bevitték a közszéki kórházba és átadták az ápolónak, maguk pedig a csendőrségnél jelentkeztek. A kiállított kínzásba Tóth Lajos belehalt.

UJDONSÁGOK.

Mellőzött debreczeni festőművész.

Az ígret szép szó, ha megadják úgy jó.

Feltűnést keltett a városban, hogy a széptehetségű debreczeni festőművészt, Rajzó Miklóst mért mellőzte a városi tanács oly feltűnő és bántó módon a három új kép festésénél? Ime a hivatalos kiadvány róla:

„Kovács József polgármester jelentése ő felsége, II. Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos életnagyságu arcképeinek megfestése tárgyában.

Határozat.

Polgármesteri jelentés, mely szerint mind a három kép megfestése tárgyában Stettka Gyula, Krammerer Ernő és Éder Gyula festőművészekkel megállapodás jött létre és Stettka Gyula művész mintegy felelős az összes képek művészi kiviteléért, — jóváhagyólag tudomásul vétetik.

Egyidejűleg értesítettik Rajzó Miklós festőművészt, hogy miután ideérkezett levele a Stettka Gyula festőművészszel történt megállapodás után jutott a képek megrendelésére kiküldött bizottság kezéhez, az abban foglalt kérelmet a városi tanács — kötelező megállapodásai ellenére nem teljesítheti.

Igy a határozat, amelyre a következő a megjegyzésünk:

Rajzó Miklós 12 hónap előtt tett ajánlatot. A határozatban említett bizottság a vasuti sztrájk miatt nem mehetett Buda pestre, tehát nem felel meg a valóságnak az, hogy Rajzó elkésett ajánlatával, mert a teljes 12 hónap előtt tett ajánlatára éppen a polgármester felhívására a vasuti sztrájk irásosan megújította. Tehát nem késett el, mint a „határozat“ hivatalosan állítja, mert akkor még Stettkával és társával nem volt kötelező megállapodás. A mi nézetünk sze-

rint pedig erkölcsi testületnek még udvariasságból sem szabad írásban kiadni olyat, ami a valósággal hadilábon áll.

De kifogásunk van a „határozat“ ellen is. A három leszerződött festő közül csak Stettka a művész, az egyik még csak nővendék, pedig kísérletezni nem lehet ily képek festésével. Már pedig a városnak nem szabad szárnypróbálgató festőnövendékekkel, hanem kész művészekkel kell szerződnie. Nevetséges a „határozat“ az a része is, amely a Stettka felelősségét emlegeti.

Hogy feleljen Stettka Gyula a festőnövendékért? Hiszen nem napszámos-munkáról van szó, hanem művészi feladatok megoldásáról. Ez nem bakkanesszállítás tekintetes urak...

Halálos vonatelgázolás.

Darabokra szaggatta a vonat.

Halálos szerencsétlenség történt szombaton délből Debreczenben. A nyíregyházai vonat elgázolta a nyílt pályán Pap Jánosné nevű öreg munkásasszonyt, akit a mozdony elütött és darabokra szaggatott. A halálos szerencsétlenségről az alábbi tudósítást közöljük:

Pap Jánosné Schircz Zsuzsánna Homokkert I. járás 39. sz. a. lakosnő, akinek leányai a dohánygyárban dolgoznak, szombaton délfelé a r. kath. temetőn átvezető gyaloguton igyekezett a városba. Az út a vasuti pályatesten vezet keresztül és az öreg asszony, a ki nem vette észre a vonat közeledését, lassan botorkált a sínek közt. A mozdonyvezető már nem tudta megállítani a vonatot, a vészjelet pedig nem hallotta az öreg asszony, mert süket. Így történt a szerencsétlenség. A vonat elütötte a szerencsétlen asszonyt és testét darabokra szaggatta. A mozdony mintegy 50 lépésnyire vitte a testet, amelynek fejét, jobb lábát és kezét levágta. Az irtózatossan megcsonkított holttestet, amelynek összetépett részeit úgy szedték össze a pályatesten, a rendőrség a köz-kórház halottas házába szállította.

Kerpely Kálmán távozása. A debreczeni gazdasági tanintézet nagy képzettségű igazgatója megvált állásától, hogy tudását és idejét a dohánytermelés fejlesztésének szentelje. A hivatalos lap az alábbi királyi kéziratban jelzi a Debreczenben Kerpely Kálmán igazgatónak nyugalmomba vonulásáról szóló hírt: Magyar földművelésügyi miniszterem előterjesztésére krasnai Kerpely Kálmán debreczeni gazdasági tanintézeti igazgatót, az igazgatói teendőik alól saját kérelmére felmentem és neki kitűnő szolgálatai elismerésül a gazdasági akadémiai tanári címet és jelleget adományozom. Kelt Ischlben, aug. 7. Ferencz József, s. k. Tallian Béla, s. k. Az új igazgató kinevezése is küszöbön áll.

Debreczeni bakák Tenkén. Tenke községben és környékén, mint tudósítónk írja, nagy az élénkség mostanában. Megérkezett a debreczeni 39. gyalogezred két zászlóalja és a napokban

érkezik a többi is, úgy, hogy tele lesz katonákkal az egész község. A debreczeni háziezred tudvalevőleg nyári gyakorlatait tartja a vidéken. A gyakorlatok csaknem három hétig, szeptember 13-ig tartanak.

Debreczen jövő évi költségvetése. Debreczen város tanácsa közhírré teszi, hogy a város házipénztárának és az általa kezelt alapoknak 1905. évre egybeállított költségelirányzata a városi számvevői hivatalban, 15 napi közszemlére kitéttet. Ezen körülményről a város adózó közönsége oly felhívással értesítettik, hogy a költségvetési munkát a városi számvevőségnél a kitett határidő alatt a hivatalos órákban megtekinthető és az azok ellen irányult észrevételek, a közgyűlést megelőzőleg, 5 nappal, írásban a városi tanácshoz beterjeszthetők.

Nincs mentőkocsink. Igazán szegénye a dúsgazdag Debreczen városnak, hogy még mentő kocsija sincsen, pedig parádézásra van ötös fogata és a tanácsbeli tekintetes urak számára mindig van fogata. Botrányos dolog történt szombaton is. A vonat-elgázolás áldozatának holtteste órákig hevert a puszta ég alatt, amíg Dobos József rendőrbiztos valamelyik talyigást rábirta, hogy beszállítsa a kórházba. Ezen a szörnyen botrányos állapotban már segíteni kellene a tanácsnak. Vagy csak parádézásra van pénz, közszükségletre nincsen?

Hazatérés a szabadságról. Szabó Kálmán katonai tanácsnok Siótokról, ahol szabadságát töltötte, kedden érkezik haza és átveszi ügyosztálya vezetését.

Gazdasági tudósító. A földművelésügyi miniszter Gyulay Sándor hajdunánási lakost Hajdúvármegye nánási határában a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Városi muzeum. A volt gazdasági tanintézet átengedett szobáiban Milesz Béla a t. főreduktó muzeum igazgató öre Méri József mérnöki rajzoló segítségével serényen dolgozik a Lőfkovics Arthur által ajándékozott gyűjtemény, valamint egyéb muzeumi tárgyak elrendezésén. A városi muzeum különben a városházán, különösen a levéltárban heverő olyan dolgokkal gyarapodni fog, amelyek már most is ereklyék értékével bírnak, vagy a melyeknek történelmi becsé az évek multával fokozatosan fog nőni. Baj azonban, hogy a muzeum nagyobb méretű gyarapítására komolyan mindaddig alig lehet gondolni, amíg megfelelő, alkalmas helyiséget nem ad a város ez új kulturintézménynek, vagyis míg a muzeum palotáját fel nem építették.

Fényes esküvő. Városunk előkelő közönségének élénk érdeklődése mellett folyt le szombaton Szeremley Béla főiskolai tanár és Dóczy Irén esküvője. A polgári kötés végeztével a diszes násznép a nagytemplomba vonult s ott dr. Nagy Zsigmond főiskolai lelkész-tanár magas szónoklásu beszéd kíséretében adta rá az áldást az ifjú párra. Este Dóczy Gedeon leányiskolai igazgató örömapa házában lakoma volt. Az ifjú pár esküvőjén násznagyok voltak Török Péter főiskolai tanár és Dóczy József temesvári pénzügyi titkár, ismert népdalköltő.

Legjobb saját készítményű czipők
Lebovits Zsigmond uri- és női czipésznél kaphatók.
 DEBRECZEN, Csapó utca 5. sz.
 Mérték utáni megrendelések divatosan készíttetnek.

— **Hírek a kamarából.** A honvédség lábelleni szükségletének beszerzésére hirdetett pályázatban résztvettek a debreczeni kamarai kerület iparosai is. A felosztásnál a kamara 1600 pár bakancsot eszközölt ki számukra. — A jászladányi ipartestület ma, augusztus 28-án tartja díszes ünnepség keretében zászlószentelési ünnepét. Az ünnepen a kamara érzelmeit Szávay Gyufa titkár fogja tolmácsolni, ki az éjjel Jászladányba utazott. — Legközelebbi közgyűlést a kamara szeptember hó derekán tartja. — Nyiregyháza város kövezetvám szabályzata tárgyában a kamara a hét folyamán Nyiregyházán helyszíni tanácskozást tart, melyen Debreczenből a kamara titkára vesz részt.

— **Halálozás.** Ma az állami anyakönyvi hivatalba csak egy halálesetet jelentettek be. Ugy látszik a nagy kaszás is olykor pihenőt tart. Ez az egyetlen egy halott Bercsényi István róm. káth. 5 hónapos csecsemő.

— **Az ipartestület szakosztályai.** Hétfőn, 29-én délután az ipartestületi tanács-teremben szakosztályi ülések lesznek. Délután 3 órakor a lakatosok, 4 órakor aranyművesek, 5 órakor pedig az esztorgályosok szakosztályai üléseznek. A szakosztályi üléseken az előjárásági ülés elé terjesztendő ügyeket tárgyalják.

— **Lószemle.** Azon debreczeni gazdák, akik az állam részére teljes koru lovakat akarnak eladni, a szeptember 17-éig tartandó lószemlére vezessék elő lovaikat. A szükséges felvilágosításokat megadja Rác Lajos, a gazdasági egyesület titkára a városbázán.

— **Népesedés.** A hét folyamán összesen 43 születést 25 fiú 18 leány és ezzel szemben 40 halálozást jelentettek be. Így a lakosság természetesen uton e héten 3 al növekedett.

— **Taxtilipari tanfolyam.** A késmárki felső kereskedelmi iskola az ottani állami szövőipari szakiskolával egyetértve elhatározta, hogy olyan ifjak számára, kik valamely közép vagy felsőbb kereskedelmi iskolában az érettségi vizsgát sikerrel letették egy éves taxtilipari tanfolyamot szervez. E tanfolyamok célja, hogy a kereskedelmi magasan iskolázott ifjaknak a taxtiliparban oly mérvű szakismereteket adjon, melyek segítségével nagyobb textil ipari vállalatoknál, gyáraknál, nagyobb konfekciós üzletekben jobb állásokhoz juthassanak s az ott ma helyet foglalt külföldi elemeket kiszorítsák. Látnivaló, hogy kiválóan hasznos és szükséges célú szolgálat. Egyideig az áll. szövőiskola 2 éves tanfolyamát kellett végezni azoknak, ki ily pályára lépett, ami idő és költségvesztéssel járt. Ennek dacára eddig is akad már elég vállalkozó és próbálkozásuk sikerrel járt. Az egy éves tanfolyam az esetben, ha 20 jelentkező lesz, szeptembertől júniusig fog tartatni. Tandíj 200 korona. A tanfolyam hallgatói az intézet tápintézetében évi 180 koronáért étkezhetnek. E kínáló alkalmakra, mely kereskedelmi iskolát végzett ifjaknak módot nyújt, hogy ipari szakismereteket szerezzék jobb megélhetéshez, sikeresebb előhaladáshoz jussanak, különösen felhívjuk a figyelmet. Tájékoztatót szerezhetne a debreczeni kereskedelmi és iparkamara hivatalában vagy közvetlenül a késmárki keresk. és az áll. szövőiskolák igazgatóságainál.

— **Házasságkötések.** A múlt hét folyamán házasságot kötöttek Molnár József Kis Eszterrel, dr. Walkó Rezső Kormos Emmával, Beke Ferencz Szénégető Mária-

val, Kacsovski Gyula Zádor Margittal, Szücs Lajos Senczi Margittal, Klein Leopold Scheuker Bertával, Hajdu Simon Neuman Fannival, Priszli Pál Csutorás Jolánnal, Bányai Sándor Onodi Márhával, Morvai Géza Nyéki Máriaival, dr. Dzurilla Béla Szabó Margittal, Hergatt József Varga Zsuzsánnával, Csóka József Pataki Zsuzsánnával, Almási József Klapka Juliánnával, Boros András Nagy Máriaival, Gömöri István Bagi Máriaival, Tatar Sándor Bihari Juliánnával, összesen 17 pár.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten kihirdetés végett a következő eljegyzéseket jelentették be: Korchma Géza Lehoczki Máriaival, Páll Antal Simon Etelkával, Deák Sándor Iliszi Máriaival, Vitárus Béla Hock Erzsébettel, Fejér László Kecskés Eszterrel, Kecskés István Zsupos Zsuzsánnával, Bujdosó Imre Barta Katalinnal, Rózsa György Virág Eszterrel, Ormándi János Németh Irénnel, Nagy Ferencz Szabó Juliánnával, Laber Aladár Berényi Gizellával.

— **Meghívás.** A debreczeni munkás dalegylet választmányának tagjait felkérem, hogy e hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor a régi gazdasági tanintézetben tartandó gyűlésen, teljes számmal szíveskedjenek megjelenni. Horkay Lajos elnök.

— **Párizsi asztal** elnevezés alatt lesz látható a napokban Debreczenben is, a külföldön már használatban levő, a modern kornak egy új találmánya. A kereskedelem és ipar folytonos fejlődése az ügyesen kihasznál — reklamirozason — alapszik. Folyton újabb reklam dolgokat látunk. De az eddigieket mind felülmúlja, a — párizsi asztal, a mely izléses gyönyörű kivitelben nem sokára minden nyilvános helyen fel lesz állítva, telve a kereskedők és ipari vállalatok hirdetéseivel.

— **Hihetetlen hír.** Vettük az alábbi közleményt: Előkelő vasutas körökben az a hír van elterjedve, hogy a vasuti üzletvezetőségek szóban forgó szaporításánál Nagyvárad volna az egyik város, mely új üzletvezetőséget kapna. Eddig a dolog rendben volna, de azt is mondja a hír, hogy tekintettel Debreczen és Nagyvárad közelségére, a debreczeni üzletvezetőséget forgalmi és adminisztratív okokból Szatmárra helyeznék át. Hihetetlennek tűnik fel e hír, de tekintettel arra, hogy Szatmárnak Hieronymi a képviselője, aki már ellátta Szatmárt vasuti internátussal, most pedig ipari szakiskolát tükmtái a szatmáriak nyakára, jó lesz vigyázni, mert abban a korban élünk, a melyben nincs lehetetlenség. **Eddig az igazán hihetetlen hír,** amelyre más részről az az értesülésünk, hogy ez célzatos manőverezés Debreczen ellen, amelyet a Tiszapárti körök csak azért cselekszenek, bátha meglehet menteni a debreczeni három választókerület egyikét a kormánypart számára, ami pedig **igazán lehetetlenség.** Nos de a debreczeni polgárságot ilyen gyerekes ijesztgetéssel nem lehet megfélemlíteni.

— **Az álneves tolvaj.** Kitűnő fogást csinált a napokban **Bikfalvy Miklós** rendőrbiztos, aki régen körözött tolvajot tartóztatott le **Faragó Zsófia** személyében, aki nagysárosi illetőségű, 22 éves cselédleány és hamis cselédkönyvekkel Nagy Zsuzsa, Horvát Eszter álneven szolgált és lopásokat követett el. Legu óbb Nagyváradon lopott 210 koronát és Debreczenbe szökött. A lopásokat beismerte.

— **Vörös kardpárba.** Péntek délután régebben huzódó affért intézett el néhány kardcsapás. Sipo Béla, volt debreczeni újságíró a Nagyvárad Napló h. szerkesztője mérte össze súlyos feltételű viadalban a kardját Békéssy Jenő joghallgatóval. A felek egyszerre, hevesen támadtak és az első összecsapásnál Békéssy Jenő a homlokán súlyos sebet kapott, mire a párbajt beszüntették. A felek nem békültek ki a viadal után.

— **Elmebajos csavargó.** A kissepesi pusztán találták H. Kis Lőrinczet, ki a nagyvárad kórházból hetekkel ezelőtt jött el és azóta a tanyákon csavarog és koldulástól él. Beszéde zavaros és azt a látszatot kelti viselkedésével is, hogy ez elméje megzavarodott. A rendőrség beszállította a kózkórházba.

— **Jogtalan elsajátítás.** Varga Lajos szabó panaszt emelt a rendőrségen Molnár Róza varga utca 23. sz. a. lakó nő ellen, akinek 7 éves fia az utcán megtalálta az a 20 koronás bankót, amelyet az ő inasa vesztett el. Az asszony tagadja, hogy az ő fia pénzt talált volna, de a tanúk ellene vallottak. Az eljárást megindították.

— **Czellővés.** A debreczeni 3. honvédegylet szeptember 7 és 19. napjain harcyszerű czellővő gyakorlatot tart a sámsoni ut mellett.

— **Utozai botrány.** Szombaton reggel a Bocskay-terén **Kálmán Istvánné** gyümölcskafa öszszeverekedett **Kóródi Lajos** csillag utcai lakossal. A rendőr utcai botrányért feljelentette őket.

— **Csavargó gyermekek.** A város utcáin csavargott két kis fiú, Leszkay János és József árvagyerek. A rendőrség elfogta őket és most a Hajdumegyei árvaszék hazatolonczoltatja hozzátartozóikhoz őket.

— **Az utozán aludt.** A hatvan utca péntek reggel tökrészen feküdt a gyalogjárón **Gazdag Juliánna** csavargónő. Bevittek a rendőrség fogházába.

— **Dinnyetolvajok.** Az Ujföldön **Biró Pál** földjéről néhány nap óta erősen fog a dinnye. Kinyomozták, hogy **Delnics János** és **Tóth Ferencz** 14—15 éves suhan-czok negyedmagokkal követtek el a dinnyelopásokat. A rendőrségen a fiatal tolvajokat feljelentették.

— **Az utolsó orfeumi előadás.** Angelotti orfeumi igazgató vezetése alatt álló társaság ma este tartja a **Bika nyári**, udvari helyiségében utolsó, bucsu előadását. Sokkal jobban ismeri a közönség Angelottit, semhogy külön is fel kellene hívunk a közönséget, hogy a bucsu előadásra minél nagyobb számban menjen el. Éveken keresztül megértették és megszerették már egymást Angelotti és a debreczeni orfeumi közönség: bizonyos hát, hogy meleg lesz a bucsuzkodás is.

x **Mi mindent** lehet igen olcsón beszerezni **Mentze Henrik** ujdóságok áruházában **Piacz- és Szent-Anna utca** sarkán? Azt itt elsorolni majdnem lehetetlenség, azért mindenkinek őszintén ajánljuk, hogy vegye magának azt a fáradságot és tekintse meg azt a csinos és igen ügyesen berendezett üzletet, mely páratlan a maga nemében. Mindenféle felvilágosítással szívesen szolgál a tulajdonos abban az esetben is, ha nincs szándékukban vásárolni.

Karlszbádi edények

üveg- és bazar áruk olcsó árban kaphatók

DEBRECZEN, Főtér 12. sz. Stenczinger-ház.

Menyasszony-selyem

60 krtól 11 frt. 35 kraj métere minden színben. Bérmentesítve és **elvámulva** házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával. **Henneberg-selyemgyára Zürich.**

Társas-élet.

Mindenkinek feltűnt a rendőrségen az a horgos orru, gyapjas haju, barna bőri, sovány férfi és mellette ülő kreol nő, akik a folyosón várakoztak. Első pillanatra látszott, hogy valami külszázági csodalények. A férfi meg is magyarázta a nagyon bámuló irnoknak, mikor a kapitány szobájába jutottak.

— Tetszik thodni, én fakhir vodjok. A khisasszon edj indiai thánczosnő.
— Mit akar? Hogy hívják? — kérdezi a kapitány.

— Joaó Mamadó indiai tözevő fakhir. Khérek játszási engedilyt, hogy ehessek edj kis thözet, külbömben meghalok éhen.
— Volt a mult hetekben elég tűz, ehetett volua.

— Nü, mit keressek én nyolez órákhor Djöndjösön? — tetszik gondolni a kapitány órnak?

— Ugyan miféle vallásu maga?
— Hindu vadjok.

— Mutassa a könyvét.

Erre a kapitány megnézte a könyvét és kisült, hogy a hindu tüzes atyafi nem más, mint *Glanz* Károly bécsi születésü volt pinczér.

— Hát a kisasszonyt hogyan hívják?
— Aischa, indiai tánczosnő.
— Mutassa az irását.

De a könyv szerint a bájos Aischa nem más, mint *Rosenkranz* Cili, pardubitzii illetőségü szobaleány. Így változnak át az emberek az életmód folytán. A kapitány nem engedhetie meg, hogy Joaó Mamadó tüzet egyék és Aischa tündérnő lábművészetével sziveket hódítson, hanem *Glanz* urnak és *Rosenkranz* Czilinek kényszerutlevelet adott haza fatornyos hazáikba.

Hogy milyen ravasz gyerekek vannak manapság, mutatja ez a kis történet is, a melyet a boldog apa mesélt el a söröző társaságának:

— Tudjátok a fiu — hat éves — a számtannal se hogy se boldogul. A multkor is kapott egy feledatot. Hát mit csinál? Bemegy a fűszerkereskedőhöz és ezt mondja:

— Kérek három és fél kiló czukrot, kilóját 1 korona 20 filléért, azután kérek négy kiló kávét, kilóját 1 korona 50 filléért, kérek 3¼ kiló mogyorót, kilóját 86 filléért.

Mikor a kereskedő mindent összehordott, azt kérdezi a fiu:

— Mennyi kérem összesen?
— Összesen 14 korona 33 fillér. Hazaküldjük?

— Köszönöm, nem. Ez a számtani feladatom volt és én nem tudtam megcsinálni felelte a kis ravasz.

Nagy ünnepséggel akarták fogadni Császkát a kalocsáik, amikor érsekükké nevezték ki. Császka György azonban esküdt ellensége volt az ünnepeltetésnek, így aztán váratlanul köszöntött be Kaiocsára az aula portáján. A portás becsukott már mindent, mikor Császka becsöngetett.

— Ki az? szölt ki a portás.
— Az érsek! — válaszolta Császka.
— Azt minden lump mondhatja, — felel mormogván a portás.
Császka azonban nem tágitott, a portás végre is beresztette.
Másnap az udvari cseledség bemutat-

kozott az új érseknek. Előljárt a szakács, majd a portás következett:

— Én vagyok a portás, kegyelmes uram!

— Azt minden lump mondhatja — felelte Császka György, aki végzetül azonban mégis külön megjutalmazta.

TÁVIRATOK.

Felbontott hármasszövetség.

Bécs, augusztus 27. Olaszország kilépett a hármasszövetségből, még pedig a borvám miatt, amelyben a magyar kormány nem enged. Szögyény-Marich László berlini nagykövet csak azért tért vissza Berlinből, hogy erre az eshetőségre a külügyi kormányt előkészítse. Egyben tudomásul hozta, hogy Vilmos német császár nagy előrelátással azért sietett megkötni a szerződést Oroszországgal, hogy Olaszország helyét Oroszországgal pótolja. No hiszen nem sokat ér nekünk a Mandzsuriából is kiveret orosz medve szövetsége.

Róma, augusztus 27. Hivatalos körökben a hármasszövetség felbontásáról szóló hírt megczáfolják.

Páris, augusztus 27. Az itteni politikai körökben híre jár, hogy a francia kormány az összes román népek véd és dacszövetségét akarja előkészíteni. Olaszország kiválásának a hármasszövetségből örvendenek. Ez a szövetség ugyanis természetellenes volt.

Az oroszok a liaojangi harcokról.

Pétervár, augusztus 27. A hivatalos lap jelenti Liaojangból 26-áról. A 26-ra virradó éjt az oroszok és japánok hadállásaikban töltötték 5 versznyi távolságban. Hajnalhasadtakor megkezdődött a japánok támadása az egész vonalon. Délelőtt 10 órakor Liaojangban délkelet felől ágyuzás volt hallható, épugete is.

Tüntetés a horvát zászlóért.

Eszék, augusztus 27. Krisivoj h. pénzügyigazgató a király születés napján a diakovári adóhivatalra kitűzött horvát zászlót bevonatta, mert nem volt mellette a magyar. Krisivoj ellen nagy tüntetés készül.

Az orosz hajók leintése.

London, augusztus 27. Itt nagy elégtellel fogadták a czári utasítást a Szmolenszk és Pétersburg önkéntes flottabeli két czirkáló megrendszabályozásáról. Las Palmasból táviratozzák, hogy a Cab Juby fok mellett még mindig czirkálnak orosz hajók. Arrafelé látták, mikor szénszállító gőzösről szenet raktak át az orosz czirkálóra. Azt hiszik, hogy az illető hajó a „Commander” feltartóztatója, a „Szmolenszk” volt. Állítólag újabb utasításait a keresésére indult két angol czirkáló már át is adta parancsnokának. Biztosra veszik, hogy az orosz önkéntes flotta garázdálkodása most már véget ért.

Nincs már orosz hajóhad.

Tokió, augusztus 27. A tengeren a rendes foralmat semmi sem zavarja többé. A kereskedelmi gőzösek is a legnagyobb bátorsággal közlekednek.

Czirká óink azt a hírt közlik dróttalan táviró útján, hogy Port-Artur előtt tényeg elsülyedt két torpedóromboló, egyet pedig Santung irányában láttak elsülyedni. Vladivosztozk előtt Kaminura jelenti, hogy onnan hetekig nem fenyegetheti a szabad hajózást semmi veszedelem. Sanghaiból érkezett jelentés szerint, az orosz hajók leszerelése folyik. Hajóink még mindig a kikötő előtt foglalnak állást.

Új japán csapatok a harcztéren.

London, augusztus 27. Inkauba 50 óriási japán szállítóhajó érkezett. Óriási mennyiségű élelmiszereket, vagy 50 hatalmas ostromágyut, rengeteg löszert és hadifelszerelést raknak partra. Az utolsó öt hajó katonákkal éppen most hajózott a kikötőbe. Újabb csapatszallítmányokat is várnak.

Port-Artur elesett.

Tienszin, augusztus 27. Ideérkezett hírek szerint **Port-Artur elesett.** Az oroszok még csak néhány erődben küzdenek. A harc 62 óra óta egyre tart.

Kuroki harcrai.

London, augusztus 27. Kuroki 3 hadosztályal a Liaonál támadást intézett az oroszok ellen, akik sikeresen védekeztek. Ennek daczára is Kuroki elfoglalta Lian-diansant. A tüzérségi harc 20 mérföldnyi vonalon megkezdődött.

Port-Artur végnapjai.

Tokió, augusztus 27. Távirati jelentés érkezett, mely szerint az előkészületek végleg befejeződtek s **az általános roham holnap hajnalban megindul.** Tokióban óriási izgalmat keltett a hír. A lakosság hangulata mégis lelkes és biztosra veszik, hogy pár nap alatt **Port-Artur csakugyan elesik.**

Az európai negyedég.

Csifu, augusztus 27. A japán csapatok egészen **Port-Artur európai negyedéig nyomultak előre.** A váraktól már csak mérföldnyire vannak.

Japán veszteségek.

Tokió, augusztus 27. A hadügyminiszterium hivatalos kimutatást tett közzé a Port-Artur elleni harcokban elesett japánokról. E szerint eddig **7500 embert vesztek összesen a japánok halottakban.** Ez jóval kevesebb annál, amit az oroszok feltüntettek.

Pusztító forgószél.

Beregszász, augusztus 27. Jornos községben nagy forgószél egy házat rombadönött. A ház tulajdonosát, Mező Pált, ki éppen a házban tartózkodott, a leszakadt tető agyonütötte.

Elgázolt mozdonyvezető.

Nagykanizsa, augusztus 27. Winkler déli vasuti mozdonyvezetőt a pályán tolató mozdony elgázolta.

REGÉNY-CSARNOK.**Egy rendőr naplójából.**

VI.

Mikor Szepp ártatlanul ült.Irta: **Laky Imre.**

28

(Tilos az utányomása.)

A „20“-as nem is annyira kávéház, mint inkább kávéház. A nagy vásárcsarnok közelében félreeső utcájában áll és virágozik hosszú évek óta. Tulajdonosnője özvegy Kropacsok Róza.

Nyolcz pinczérány látja el a vendégek szükségletét, a fizető pinczér szerepét maga Róza nagysám tölti be.

A „20“-as olyan, mint egy ismeretlen sziget a tengeren, melyet csak a kalózkodó ismernek és használnak buvóhelynek.

A környéken nem igen akad ember fia, ki elmondhatná, hogy ivott vagy evett már valamit a „20“-asban. Pedig hívogató nagy fekete betűkkel az ablakra felpingálva olvasható:

„Kis kávé 6 kr. Nagy kávé 8 kr. Tejes kenyér 2 kr.“

Pedig még más is csalogathatná a betérésre a kávéház előtt elmenőket. Ha bepillantának, láthatnák minden asztalon a nagy talpas, öblös poharakban a hófehér porczukrot, fonott kosarakban a hatalmas tejes kenyér szeleteket. Ebből azt következtethetnék, hogy az a cukor közhasználatra van az asztalra téve, a ki akarja, sziruppot csinálhat a hat krajczár ára „kicsi“-ből, — hogy az a szép, sárga, kivánatos tejes kenyér, amely olyan darabokra van szelve, minőket a pék öt krajczárért mér boltjában, bizonyára a hat krajczáros „kicsi“-hez van leszelve, s ahhoz arányitva ára nem lehet több két osztrák értékű krajczárnál.

Hiába, a közönség bizalmatlan!

Azt gondolja: nem minden méz a mi édes, nem mind tojás, a mi sárga. Azt hiszi: a szép fehér porczukor oly különféle alkotórészeket tartalmaz, melyektől még a városi vegyész is megborzadna, hogy a tejes kenyeret salétrom puffasztotta olyan nagyra s szép sárga színét nem tojástól, hanem valamiféle sáfrány surrogatumból kölcsönözte. A kávé? Azt kétségbe sem vonják, hogy más lenne, mint Frank kávépótló kutyvaléka.

Ilyen az ember! a sok élelmiszer hamisítási hírek még oly üzlet iránt is bizalmatlanná teszik, mint a 20-as.

Tévednek pedig a környékeliek.

Olyan makkája, mint Róza nagysámnak, még a Hungáriának sincs. A continental kávé import társaságtól veszi drága pénzen az arany-sárga Jávát, a smaragd szemekre emlékeztető cubát.

Naponta 200 liter tejet szállít részére egy grófi uradalom. Nem kerül abba mákszemnyi víz sem.

A kalácsot, naponta harmincz darabot, éjjente gyurják cselédei finom nullás buza lisztből, tea vajból, tea tojásból. A cukor ugy van az asztalra téve, a mint azt Brázay haza szállította.

Igy csalódnak a szomszédok, a környék idegenkedő közönsége.

Az üzlet nem sanyli meg a távollétüket. Reggel öt órától esti tizenegy óráig tömve van vendéggel. Nem marad ott egy hely sem üresen.

Honnan kerül ide oly sok vendég, ki egymást mind ismerni látszik?

Ez az ismeretlen sziget, mit a fővárosi ember nem ismer, csak a kalózkodó, kik nem csak a főváros minden részéből, de még a főváros környékéről is, különösen Erzsébetfalváról, Új-pestről, Kis-pestről itt gyűlnek össze, itt találkoznak.

Ó, nem a nagy betöréseket, lopásokat, rablásokat beszélnek itt meg! Ártatlan casino ez. A tagok nem hoznak erre szegényt soha. Akármilyen állótzetben jelenjen meg köztük

a szemfüles detektiv, nem hall közülük sem elkövetendő, sem elkövetett bűncselekményekről beszélni. Ismeri a betörők asztalát, a besurranókét, a zsebmetszőkét, a rosvott multu cserepezőkét, kik rendszeren padlás fel-törésben utaznak, a sipistákét, a hamis játékosokét, a tolvaj cselédekét, kiknek könyve a rendőrség által titkos jellel van megjelölve.

A zsebmetszők, a betörők nem az üzletről tárgyalnak, izgatottan tippelnek a budapesti, bécsi, karlsbádi löversenyekre. A nemes sport köti le egész lényüket. Más asztalnál kártyáznak; az elegáns ur, ki expresse vonalokon bankot szokott adni, egyszerű munkásnak látszó emberekkel kártyázik. Nem fogja őket bécsapni. Csak snapszólnak. Olyan egyszerű, durak féle játék. A ki legkevesebb pontot irt, kap a játék végén egy bummerlit. A hány bummerlije van, annyi snapszót fizet. Ártatlan, nyárspolgároknak való játék De azért a sipista ép oly érdeklődéssel játsza mint a mellette ülő rosvott multu faczér pinczér. Csalni nem lehet, egyformán ismerik a kártyát.

A kinek a játékosok közül a neve a táblán tisztán marad, az a matador. Még kártyapénzt se fizet, potyára iszik a többi rovására.

Vannak, kik különös szerencsével játszáknak ezt a játékot. Mindég matadorok maradnak.

Ilyen matadorja volt a 20-asnak Szepp, a szeplős Szepp.

Más néven a tolvajvilágban nem ismerték. A rosvott multuak albumában, mint Gulyás József szerepelt.

Különben nem volt sem tolvaj, sem betörő. Mint kitünő aufpasser ismeretes a betörők közt. Az a hir van róla elterjedve, hogy e foglalkozást, mint mükedvelő üzi, mert örömet talál benne, ha a rendőrség „felül.“

Nem is osztozkodott a zsákmányban soha.

[Folytatjuk.]

Nyiltér.**Bucusu.**

N. é. közönség! 3 hónapi itt tartózkodásom alatt tanusított jóakaratu támogatásért ezuton mondok hálás köszönetet, tartsanak meg engem és társulatomat továbbra is jó emlékekben, valamint én sem fogok megszűnni mindig arra a lelkes, művészi igényeket felkaroló jó debreczeni közönségre a legnagyobb hódolattal és tisztelettel gondolni.

Éljen a debreczeni közönség!

Mély tisztelettel

Angelotti Vilmos,
igazgató.

Az Alföldi takarékpénztár

hitelrészcs csoportja

a nyilt számla követelések
leszámitolását

megkezdte.

Bármely felvilágosítás-
sal szivesen szolgál az

intézet ügyvezetője.

Debreczen, kelte elküldés napján.

Üzleti elvem élni és élni hagyni.

Ez év május havában egy rőfös rövid-áru üzletet nyitottam a fővárosban ismert czimen: „**Maradék Áruház**“. Ugy helyben, mint a közeli vidéken, igen sokan azon hiszben vannak még most is, hogy áruházamban egyedül egyes maradékot lehet olcsón vásárolni, már pedig ez téves felfogás, mivel ez a czim éppen olyan, mintha azt mondanám, hogy Párizsi Áruház vagy Amerikai Áruház üzletemben a **legolcsóbb árak** mellett egész **végekből**, a **legujabb**, a **legdivatosabb** és az elképzelhető **legszebb mintákban** lehet női ruhaszöveget, ruhaalra való gyönyörű szép **lusztereket**, mosó és franczia **deléneket**, igen szép fehér és szines **batisztokat**, gyönyörű szép mintájú sötét kék alapu, valamint minden színű **cartonokat** lehet vásárolni **vásznakból**, **chiffonból**, **kanavaszából**, női és férfi **ingekből**, **kézelőkből**, **gallérok**ból, fekete nap- és **esernyők**ből, **fűzők**ből (**Mieder**) **szőnyegek**ből, de különösen íthol készített **paplanok**ból igen szép válogatott raktárt tartok. A nagyenyedi fegyházban készült női és férfi harisnyákat Debreczenben egyedül tartom, ezeknek a jósága, tartósága határozottan felülmúlja a külföldi gyártmányt és aránylag azoknál olcsóbbak is.

Paplanokat mérték után is készíték, igen jó kivitelen előnyös ár mellett.

Minden vevő, a ki 5 forint árut vásárol, bármely átadott fénykép után egy élet-nagyságu képre (a melynek bolti ára különben 10 forint!) tarthat igényt, a melyet bármilyen időben elkészítetek gyönyörű szép kivitelen — csupán a papirkeretért és a beszerzésnél felmerülő költséget 1.50 krajczár fizetendő. A képek kivitele ugy az üzletben, mint a kirakatban láthatók.

Miért is felkérem a vásárolni szándékozó közönséget, hogy aki igazán szép és divatos árut akar vásárolni (nem régi állott kelméket), az el ne mulassza a „**Maradék Áruházat**“ Piacz-uteza 19. szám a két emeletes Ranunkel-féle helyiségben, a Bika-szálloda mellett, a Tisza palotával szemben meglátogatni.

Üzleti elvem: **Élni és élni hagyni.**

Hajdusági
Bajuszpedró.

Szép bajusz

Védjegy.

nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedró használata által, mely **legjobb az összes bajuszpedró** készítmények között. A bajuszt nem törli, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotschnek V. Emil utóda

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8 sz.
Valamint minden debreczeni gyógyszerárban.

Gépolaj forrás

megeredt

kgként **10 krtól** feljebb

Neumann Nándor

festék-, olaj- és gépszir raktárában

Hatvan-u. 5. Telefon 205.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

Egy jó családból való fiu kéményseprő tanulónak felvétetik Rók Lajos kéményseprő mesternél Hajduszoboszlón.

47 hold feketeföld tanyával, Homokkert mellett 6 hold hizialó eladó. Czim a kiadóban.

Eladó circa 50 hectoliter érmelléki bakarbör. Hol? megtudható a kiadóhivatalban.

Egy kitünő forgalmu fűszer üzlet családi körülmények miatt eladó, Varga-utca 35. szám.

Bőrhulladék igen olcsón eladó Simonffy-u. 15. sz. a.

16 irással bíró egyén irodai munkákra olcsón vállalkozik. Czim a kiadóban.

Egy kisebb lakás mely áll 1 szoba, konyha és egyéb hozzátartozékokból, október 1-től kiadó Bercsényi-utca 69. sz. a.

Kitünő ebéd és vacsora kosztot kaphat 2 fiatalember Csapó utca 3. sz. atatt.

Egy 3 éves szép és okos árva leányt ki hajlandó örökbe fogadni? Czim Csillag-utca 100. sz.

Egy éjjeles fiu szerkesztőségünkben azonnal fölvetetik.

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat távbeszélő és távjelző berendezésekre, villamhárítók, villamvilágítás és erő átvitelre, villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállásmérők. Elvállal mindennemű az elektrotechnika szakába vágó berendezéseket és javításokat Földvári L. Kossuth-utca 1. szám az udvarban. — Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges mindennemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, phisikai készülékek és telepek raktára.

Eladó birtok és szeszgyár. Egy 1200 katasztrális hold kiterjedésű, kitünő minőségű birtok, melyen a legjobb karban lévő gazdasági épületeken kívül egy mezőgazdasági szeszgyár van, évi 2000 hectoliter termelés és hectoliterenként 10 korona refactióval, 50 katasztrális hold dohánytermelési engedéllyel eladó. — Hol és kivel lehet értekezni? megmondja a kiadóhivatal.

Rákóczi- és Kuruczokról című füzet 20 fillér leszállított árban kapható a kiadóhivatalban.

Darabos-utca 57. sz. a. ház, mely évente 1500 kor. lakbért jövedelmez, jutányos árban eladó.

Egy fűszerkereskedő segéd felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Küry, Blaha, Fedák, Hegyi

crém a melyet nagyhangon hirdetnek nem olyan biztos szépítő mint a **Matild arczenőcs krém**, stb. a mely a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit, arczszórt, pörzsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimitására 1 tégli 4 korona. **Matild arczszépítő szappan**, szóda nélkül a kenőcsökhöz construálva.

Matild puder, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 színben, dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.

Kun István gyógyszerész, első magyar „Matild“ műlaboratoriuma (a párisi laboratorie cosmetique „Matilde“ mintájára alapított 1895-ben, Budapesten.

Budapest: **Töröknél**, Debreczenben: **Tóth Béla** gyógyszerésztárában.

Buxtehude.

Festőiskola. Ismét nagy aran és ezüst érem.

Legnagyobb iskola fed.-festőknek.

Prosp az igazgatóság, Eiserwag.

Kwizda-féle

korneuburgi marha-táppor.



Életrendi szer lovak, szarvasmarhák és juhok számára. A legtöbb istállóban 50 év óta használtatik falánság hiányánál, rossz emésztésnél, a tej jobbitására és a tehének tejbőségének fokozására. 1 doboznak ára K 1.40, 1/2 doboz K —.70. Főraktár Magyarország részére: **Török József** gyógyszerész, Budapest, Király-utca 12 és Andrássy-ut 26. szám,

KWIZDA FERENCZ JÁNOS



cs. és kir. osztr. magy. román kir. és bulgária fejed. udv. szállító.

Kerületi gyógyszerész Korneuburgban Bécs mellett.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Iskolás

fiuk és leányok részére **kész fehérneműek, ágyneműek, matrácz ágiterítők, paplanok, flanel-takarók, harisnyák és zsebkendők nagy választékban és csakis első rendű minőségben**

Kardos Lászlónál
DEBRECZEN, Kossuth-utca 9.

Háromszori bekenésre megszabadul kellemetlen lábizzadásától. Egy korona ellenében (tiz levéljegy) bérmentve küldi **Riesz, Halas.**

Konyári Sóstó fürdő

megnyilt május hó 1-én.

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, u. m. csontszut, csontvelőlob, összezsugorodott izület stb. mindennemű köszvényes, csuzos bántalmakat, bármiféle borbajokat, továbbá sápkór, máj, lép, vese és belső dagantokat, különösen női és férfi bajokra legkitünőbb hatású.

Fürdő orvos: **Dr. Móricz Ernő** pocsaji tb. járás orvos.

Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, előkelő vendéglők (kitünő ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletünk alatt allanak) és a mi fő, melyen leszállított árak mellett, rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a t. fürdővendégek.

Vasuti állomás: Hosszupályi, Debreczen—N.-Létai vonalon. Posta és táviráda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel

a **Konyári Sóstó fürdő** igazgatósága.

A Maradék Áruház olcsó árakban utólérhetetlen.

Minden vevő, aki 5 forint árut vásárol, bármely átadott fénykép után egy **életnagyságu képre**, (amelynek bolti ára különben 10 forint) tarthat igényt, amelyet bármilyen időben elkészíttetek, gyönyörű szép kivitelben — csupán a papírkeretért és a beszerzésnél felmerülő költiséget 1.50 krajczár fizetendő. A kép kivitele ugy az **üzletben**, mint a **kirakásban** látható.

Paplanokban meglepő szép választék.
1 méter Taft selyem 49 kr.
MARADÉK ÁRUHAZ

Ranunkel-ház, Bika szálloda mellett, szembe a Tisza palotával.